
ATA DA 100ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga - Dalmo Claro - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – João Amin – 

José Nei Ascari - Luciane Carminatti – Manoel Mota 

- Marcos Vieira - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Valmir Comin 

       

DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Cumprimenta 

os funcionários da Alesc pela passagem do Dia do 

Servidor Público. Manifesta-se em favor do 

movimento estudantil que se mobiliza em Santa 

Catarina contra as medidas que o governo de Michel 

Temer propõe para a Educação no país. Também se 

refere ao pedido de impeachment do governador 

Raimundo Colombo protocolado na Assembleia 

Legislativa, ressaltando que houve desvio de 

recursos do Tesouro, e espera que haja coerência 

na apuração do referido processo. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Partidos Políticos 



 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Comemora a 

vitória da Chapecoense contra o Colombiano Junior 

Barranquilla, na Arena Condá, em Chapecó, 

classificando-se para as semifinais da Copa Sul-

Americana. 

Manifesta preocupação com as famílias que 

sofreram com as ações climáticas ocorridas em 

Tubarão e demais municípios do estado de Santa 

Catarina, enfatizando a movimentação de alunos e 

professores da Escola Estadual Teixeira Nunes que 

se encontra em precárias condições, e solicita ao 

secretário de estado da Educação medidas urgentes 

para a recuperação da referida escola, permitindo 

aos alunos frequentar as aulas em período normal.  

Externa solidariedade às famílias vítimas das 

ações climáticas no estado, solicitando ao governo 

de Santa Catarina ações emergenciais, como 

liberação do FGTS do governo federal, atendendo as 

pessoas necessitadas. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

Partido: PP 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Reporta-se 

à aprovação da PEC n. 241, mencionando sua 

importância para as reformas que o Brasil 

necessita, pois visa o controle de gastos 

públicos, o desenvolvimento econômico e maior 

arrecadação de impostos, o que trará mais 

investimentos na saúde e educação.  

 Também, discorre sobre a reforma da 

previdência, destacando a realizada no estado de 

Santa Catarina, que busca o equilíbrio para o 

governo do estado, mesmo tendo o parecer contrário 

de alguns setores da sociedade. 

  

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Posiciona-se desfavorável à PEC n. 241. 

 

 Deputado Altair Silva (Aparteante) – 

Parabeniza e corrobora com a fala do deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que na data anterior recebeu em seu 

gabinete o vice-prefeito eleito de Balneário 

Camboriú, Carlos Humberto Silva, acompanhado dos 

vereadores Asinil Medeiros e Pedro Francez, que 

demonstraram preocupação com relação à segurança 

dos turistas e população da cidade no próximo 

verão. 

 Comenta que foi ao comando-geral da Polícia 

Militar visitar o comandante-geral, e também a 

Delegacia-geral da Polícia Civil solicitando 

reforço de policiais visando mais segurança ao 

município, já que o mesmo investe muito em 

turismo, e que foi informado que haverá reforço na 

segurança e que a Operação Veraneio vai contemplar 

todos os municípios do litoral com efetivo na 

temporada. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) – Dá início 

à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0100/2016.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0102/2016.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0109/2015.   

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  



 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0117/2016.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0139/2016, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado ao 

Secretário da Casa Civil, solicitando informações 

referentes à disponibilidade financeira no Fundo 

Estadual de Educação e Deinfra em relação aos 

contratos com o BNDES.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo que o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado por unanimidade.  

 Moção n. 0200/2016, de autoria do deputado 

Mario Marcondes, a ser enviada aos presidentes da 

República, do Senado e da Câmara Federal e ao 1º 

Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do 

Amazonas, manifestando apoio ao PL n. 5.425/09, 

que regulamenta a profissão de Cerimonialista.  

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 1103/2016, de autoria do 

deputado Mario Marcondes.  

Comunica também que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s.: 0464/2016, 

de autoria do deputado Cesar Valduga; 0465/2016, 

0466/2016, 0467/2016, 0468/2016, 0469/2016, 



0470/2016, 0471/2016, 0472/2016, 0473/2016, 

0474/2016, 0475/2016, 0476/2016, 0477/2016, 

0478/2016, 0479/2016, 0480/2016, 0481/2016, 

0482/2016, 0483/2016, 0484/2016 e 0485/2016, de 

autoria do deputado Mario Marcondes. 

 Esta Presidência registra, com muita 

satisfação, a presença dos 37 alunos da Escola 

Básica Estadual José Marcolino Eckert, do 9º ano, 

de Pinhalzinho, acompanhados da professora Mariane 

Graeff. Sejam todos bem-vindos a este Parlamento.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara]  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Comenta a 

vitória da Associação Chapecoense de Futebol em 

jogo importante da Copa Sul Americana de Futebol, 

parabenizando sua administração pela gestão 

competente, focada no controle das despesas. Faz 

uma comparação entre a gestão administrativa do 

referido time e a do estado de Santa Catarina, 

destacando que a Chapecoense é um case de sucesso, 

um exemplo de eficiência que deveria ser seguido 

pelos governos estadual e nacional, pois entende 

que o Brasil tem todas as condições estruturais 

para se tornar um país melhor.  

 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em homenagem à Associação 

Coral Alegria de Cantar, de Chapecó. [Taquígrafa: 

Cristiany] - [Revisão Final – Coordenadora Carla] 


